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ROMÎNESC 

Numărul 3 al revistei sovietice „Teatr" 
oferă cititorilor sâi un amplu şi documentât 
„jurnal teatral" din Romînia. 

Autorui, criricul teatral V. Pimenov, fost 
oaspete al ţării noastre la începutul acestei 
stagiuni, descrie pe multe pagini imprestile 
sale în urma contactului direct cu scena ro
miti ească. 

Apreciind pozitiv eforturile oamenilor de 
teatru din Romînia pentru crearea unei înalte 
arte realist-socialiste, V. Pimenov notează : 
,,Slujitorii teatrului dramatic romînesc sînt 
conştienţi că nici un fel de trucuri formaliste, 
abstracte, nelegate de viaţă, dar prezentate 
sub titlul «forme noi», nu pot servi drept 
bază unui teat-"u popular... Spectacolele pre
zentate pe scenele romîneşti sînt o întruchi-
pare a următorului program : — caracter 
popular, nivel ideologic susţinut şi realism". 

Citind notele sale pe marginea unor spec-
tacole eu piese originale consta'am că pie-
sele „ţărăneşti" ale dramatundei noastre 
originale, ca Răzeşii lui Bogdan şi Récolta 
de anr, şi-au cîştigat aprecierea criticului 
tovietic mai aies datorită „modului în care 
se dezvăluie adevărul vierii poporului. prin 
caractère veri dice şi puternice". 

Interesante — şi mă?ulitoare — ni se par 
comentariile lui V. Pimenov referitor la 
cele două spectacole maiakovskiene de pe 
scenele noastre : Baia şi Ploşniţa. Subîiniind 

aportul concepţiei regizorale în ambele spec-
tacole, subtilităţtle interpretării (la Baia : 
Jules Cazaban şi St. Mihăilescu-Brăila), 
V. Pimenov exclama pe marginea spectaco-
lului Teatrului din Timişoara : ,,A doua 
piesă a lui Maiakovski pe scena romîneascà 
este un spectacol ascuţit, inovator, îndrăzneţ, 
demascator". 

Ca o concluzie firească, în urma vizionării 
unui mare număr de spectacole bucureştene, 
apar substanţialele aprecieri la adresa Tea
trului National, Teatrului Municipal, Tea-
trelor Muncitoresc C.F.R. şi Tineretului. 

V. Pimenov se preocupă în reportajul său 
şi de condiţiile în care se pregăteşte la Insti-
turul de Teatru „I. L. Caragiale" schimbul 
de miine al teatrului, vikoarele cadre actori-
ceşti — remarcînd îndeosebi seriozi atea şi 
atenţia faţă de arra actonalui manifesta aici. 
Concluziile acestui detaliat reportaj care — 
sub forma jurnalului — oferă o amănunţită 
analiză a unui impresionant număr de specta
cole — nu poate decît să ne bucure: „Maniera 
realista a creafiei determina şi programul 
ideologic, limpede, al artei teatrale romî-
neşti... Forţele regizorale şi actoriceşti reu
nite se îndreaptă spre dezvăluirea cea mai 
completa şi profundă a ideii operei drama-
tice". 

„Jurnalul din Romînia" se înscrie deci ca 
o mărturie în plus a prestâgiului artei noastre 
teatrale, a ţinutei artistice înainta'e, dobîn-
dite în anii puterii populare, în cei 15 ani 
de lupte şi eforturi pentru riştigarea conţinu-
tului realist-socialist. 

Horia Deleanu 

ÎNTÎLNIRE CU TEATRUL LETON* 

Tradiţiile artei de la luminile raonipei siînt destili de ve-hi in frunioasa tara 
baltica. Elomente teatrale s-au lăsait identifioate aiei in cere.monii şi jociiri popuilare 
incă de la începutul niilleniullui nostra, pentru ca niaatàf&tëfari caratterist ice pe 
acesit tarimi să figwreze din evml mediu, continuate fiiind. prin veaoul al XVI-lea de 
regular ita tea unor produotiii scolare de acelaşi ordin. In secolede uirmăitoare s-a 
ìnregistrat prezenta destili de fireovenită a unor traipe «imbaulante «tranne, alternati) 
cu interesante speotaoole de amatori in limba letonă. (Asa, de pflda. in uinil lui 

Fragment din vojumul in curs de aparitie : Note teatrale, Moscova-Leningrad '58. 
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